

证券代码：301257

证券简称：普蕊斯

普蕊斯（上海）医药科技开发股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2023-013

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 券商策略会 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（由长江证券主持，兴业证券、海通证券、东吴证券、中信建投证券、申万宏源证券、光大证券、中金公司、太平洋证券、华西证券、信达证券、国盛证券、国元证券、开源证券、华安证券联合组织的2023年半年度业绩交流电话会）
参与单位名称及人员姓名	长江证券、海通证券、兴业证券、东吴证券等共166家机构196人
时间	2023年8月28日、2023年8月30日-2023年9月1日
地点	上海公司会议室 上海国际会议中心 兴业银行大厦 环球金融中心
上市公司接待人员姓名	总经理 杨宏伟 董事会秘书 赖小龙
投资者关系活动主要内容介绍	一、介绍公司基本情况 普蕊斯深耕于临床试验现场管理服务（SMO），主要为国内外制药公司等客户提供包括前期准备计划、试验点启动、现场执行、项目全流程管理等一站式临床试验现场管理服务。受益于政策推动医药行业高质量发展以及公司SMO自身的业务优势，公司今年上半年业绩增长稳健。 公司今年上半年营业收入3.48亿元，同比增加42.2%，归母净利润6194.12万元，同比增加218.86%。订单方面，今年上半年公司新签不含税合同金额6.29亿元，同比增长32.94%。随着我国药监部门对于药品质量管理迈上新台阶以及新药研发难度不断提

<p>投资者关系 活动主要 内容介绍</p>	<p>升，SMO 在医药临床研发中的渗透率预计将进一步提升。截至报告期末，公司存量不含税合同金额为 17.54 亿元，同比增长 35.88%。</p> <p>公司自创立初期便致力于承接具有创新性 & 高临床价值新药的 SMO 项目，SMO 执行项目数量亦稳步增长。截至 2023 年 6 月 30 日，公司累计参与 SMO 项目超过 2,700 个，在执行项目数量为 1,635 个，公司员工增至 4,019 人，服务超过 820 家临床试验机构，可覆盖临床试验机构数量超过 1,300 家，服务范围覆盖全国 180 多个城市。</p> <p>公司主要客户为国际药企或国内知名创新型药企，与在中国开展业务的全球前 10 大药企、全球前 10 大 CRO 均有合作。为包括默沙东、精鼎、罗氏、强生、诺华、百时美施贵宝、艾昆纬、礼来、恒瑞、康方等在内的知名药企和 CRO 提供临床试验现场管理工作，具备较为突出的优质创新药企服务能力。</p> <p>公司累计推动 130 余个产品在国内外上市，在血液肿瘤、胸部肿瘤、消化肿瘤、心血管疾病、泌尿肿瘤、内分泌疾病、感染性疾病等多个细分疾病领域具备了较大的竞争优势。公司顺应国内临床试验发展的方向，不断夯实在 SMO 行业的领先地位，加强布局 SMO 项目管理制度和人才培养体系，坚持“以患者为中心”的理念，致力于在药企、研究者和患者之间打造一个相互关联的平台，加快和提高中国临床试验研发速度和质量。</p> <p>二、公司回答了投资者提问，问题汇总如下：</p> <p>问：请问近期国家药监局发布的《药物临床试验机构监督检查办法（试行）（征求意见稿）》对 SMO 行业和公司会有什么影响？</p> <p>我国在 1997 年颁布第一版《药物临床试验质量管理规范》（简称 GCP），随后在 2003 年对 GCP 做了更新，并且在 2020 年发布最新版本的 GCP，经过一系列地修订完善，为临床试验发展提供助力。国家药监局发布的《药物临床试验机构监督检查办法（试行）（征求意见稿）》（以下简称“《监督检查办法》”）整体上</p>
--------------------------------	---

<p>投资者关系 活动主要 内容介绍</p>	<p>来看是旨在促进我国药物临床试验研究进一步规范化发展，提升临床试验的质量，推进药物的高水平研发，是利好整个 SMO 行业健康发展的。</p> <p>临床试验性命攸关，质量管理体系是公司的立身之本。公司作为中国最早一批进入 SMO 行业的企业，始终响应相关法律法规对临床试验及质量检查的规定，符合《监督检查办法》的规范要求。今年以来普蕊斯参与的多个临床试验项目顺利通过国家局核查。普蕊斯始终坚持“以专业赢得职业尊重”，积极投身新药临床试验管理服务。核查通过是认可更是动力，期望新药研究硕果累累，为更多患者带去希望。</p> <p>问：请问一二级市场资本投融对公司业务开展的影响如何？</p> <p>随着经济的高速发展和老百姓对健康需求的提升，总体上来看国内创新药市场规模预计呈现持续增长的态势，对公司业务开展的影响具体可从四个方面来分析。</p> <p>首先，国家政策上的支持加上技术靶点的突破自然会吸引到资本市场的关注，从而加大对药品研发资金的投入。</p> <p>其次，公司的客户定位主要是中高端药企客户以及研发创新药的药企。外资客户相对来说受资本市场投融资的影响比较小，外资客户的资金实力比较强。</p> <p>第三，以恒瑞为代表的国内药企，其规模体量也较大，成长速度快，自有资金相对较多，研发产品会受一定资本市场的影响，但是总体上还是保持了一定研发投入的节奏。</p> <p>最后，目前 SMO 行业的集中度不高，伴随头部 SMO 企业客户资源、人才规模、机构覆盖率逐步扩大，技术、品牌与口碑等方面加速巩固，预计 SMO 行业集中度将不断提升并向头部 SMO 集中。</p> <p>问：请问预计 SMO 未来三到五年行业增速是怎样的？</p> <p>首先，随着客户对于临床试验是做出来而非监查出来观念的转变，SMO 已逐步成为临床试验的标配。</p>
--------------------------------	--

<p>投资者关系 活动主要 内容介绍</p>	<p>第二，市场还是向头部集中，特别是对于一些跨行的或者中小的 SMO 逐步呈现收缩的一个状态。</p> <p>第三，总体上公司也在加强管理的过程。首先我们的报价一直相对比较稳定，体现在收入端相对来说整体增速比较好。其次在人员培训这一块的成本优势，体现了公司的优势，另外在深耕 SMO、精细化管理方面，从信息化系统、项目管理系统都做了大量的工作，我们觉得整体从这一块来说我们具备一定的优势，市场份额会相对更加集中。</p> <p>从公司经营数据上也可以得到印证，截至2023年6月30日公司新签不含税合同金额6.29亿元，同比增长32.94%。</p> <p>问：公司净利率目前已经达到 19%，请问后续的展望？</p> <p>公司新签不含税合同金额6.29亿元，同比增长32.94%，营业收入同比增长42.2%，成本费用也保持与收入相匹配，加之外部环境对临床试验项目开展的干扰逐步消除或减弱，项目进度逐渐恢复，我们有信心能够完成全年增长目标并保持净利率稳定。</p> <p>问：公司在信息化方面的优势有哪些？信息化赋能主要体现在哪？</p> <p>公司依托自主开发的内部信息化管理体系，将先进的质量管理体系融入管理系统，能够有效的执行临床试验合同外包服务，在与申办方、临床试验机构、研究者沟通协调及项目实施管理过程中，能够迅速做出反应，及时给予反馈，确保了临床研究的高效进行，能够充分满足客户需求。</p> <p>同时，公司依托在 SMO 行业积累超 2,700 个项目经验，通过公司数据库的实时更新及统计，协助申办方进行研究中心选择、受试者入组方案等，加快临床试验方案的启动速度。</p> <p>信息化和数字化对提高 SMO 业务效率是有较高价值的，可以提高临床试验执行效率。目前在临床试验执行层面尚有较多采用人工方式进行的，比如患者预约随访目前多采用人工电话方式进行，这一项可以运用 IT 技术实现一键预约、提醒患者用药等功</p>
--------------------------------	---

<p>投资者关系 活动主要 内容介绍</p>	<p>能，从而提高执行效率，降低成本。</p> <p>问：AI 等技术创新会给公司带来什么影响？</p> <p>公司始终重视信息化及新技术在临床试验执行上的运用，也在探索各种可以提高临床试验执行效率的技术和手段，通过完善公司信息化体系，实现整合运营数据管理与项目数据管理的多重功能，数字化赋能临床试验项目管理，为临床试验现场管理服务提供更高效率的保障。</p> <p>问：公司现在人员超过 4,000 人了，请问公司远期的人员规划是怎样的？</p> <p>截至 2023 年 6 月 30 日，公司员工人数由上年末的 3,638 人增至 4,019 人，其中业务人员超过 3,800 人，同比去年人均创收是有所提升的。</p> <p>公司扩张的战略主要还是依靠自身的商务承接业务情况来做扩张，有自己的节奏。公司在人力资源调配方面有联动系统，在商务和资源的匹配我们有了精准的测算。我们主要是根据具体的项目情况，有效扩大公司的服务覆盖区域和人员，推进临床试验站点的深度和广度，扩大公司业务覆盖面和辐射密度，充分挖掘潜力市场，稳步提升市场份额。</p> <p>问：随着 CRC 人员扩张，会不会存在管理半径的瓶颈？人员扩张后成本、效率、质量是如何控制的？</p> <p>公司一直重视在公司精细化管理方面下功夫，自从募投项目启动以来，公司加大了对 ERP 系统的开发与对项目管理执行体系的开发，重视信息化建设，通过技术信息化的加强，能够把我们的管理能力提升到新的境地，从而帮助解决我们企业面临的人员规模庞大，人员分散的管理问题。</p> <p>报告期内随着募集资金的到位，公司进一步升级信息化系统以提升员工产值管理及用人科学预测管理，大大提高员工工时利用率和人力资源储备的科学性，加强了成本管控和人员的精细化管理，同时增强组织架构的科学性和人员培训，提升了人员管理</p>
--------------------------------	---

<p>投资者关系 活动主要 内容介绍</p>	<p>效率。</p> <p>同时，人员管理研究院加强了各项智能管理方法的开发和运用，对人才快速复制、人才管理起到助力作用，稳定的管理及专业人才团队是公司提供高质量临床试验现场管理服务的有效保证，进一步增强公司核心竞争力。公司管理人员也相应适配性的进行调整增加，管理效率逐步提升。</p> <p>问：请问公司业务板块拓展规划是怎样的？</p> <p>公司始终坚持深耕 SMO 业务的发展战略，集中公司优势资源推动核心业务发展，并加快企业信息化升级步伐，进一步扩大并加强 SMO 领域的技术创新，强化数字化提质增效，依托丰富的高质量创新药项目服务经验，持续通过建立健全培训体系和管理体系，提升核心服务能力，扩大品牌知名度和社会影响力，并通过提高公司临床试验站点覆盖的深度和广度，巩固行业地位、提升市场占有率。</p> <p>同时，公司也有在进行小范围业务板块拓展的尝试。未来遇到合适的业务机会，公司会积极开展其他业务的布局。</p>
<p>附件清单</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023 年 9 月 1 日</p>